
 

 

Samrådsspørgsmål AB og AC 
 
- Tale til besvarelse af spørgsmål AB og AC af den 24. februar 2017 
 

 
[Indledning] skatteministeren 

Indledningsvis vil erhvervsministeren og jeg gerne 

takke for udvalgets invitation til dette samråd om 

selskabsskat. 

 

Vi er glade for at få mulighed for at redegøre for 

regeringens politik på området og drøfte nogle af 

de potentielle udfordringer, vi står over for inter-

nationalt. 

 

Klik og v ælg dato 
J.nr. 2017 - 2407 

 

Kontor:  

Selskab, aktionær og erhv erv  

 

 

Skatteudvalget 2016-17
SAU Alm.del endeligt svar på spørgsmål 373
Offentligt
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Der er stillet to samrådsspørgsmål: AB og AC. Ef-

ter aftale med spørgerne vil vi behandle de to 

spørgsmål i forlængelse af hinanden, da de hænger 

naturligt sammen. 

 

Nu vil jeg gerne give ordet til erhvervsministeren, 

der vil svare på spørgsmål AB, hvorefter jeg i for-

længelse heraf vil svare på spørgsmål AC.  

 

Efterfølgende vil både erhvervsministeren og jeg 

besvare udvalgets uddybende spørgsmål til de to 

besvarelser. 
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Spørgsmål AB 

[Besvares af erhvervsministeren.]  

 

Spørgsmål AC 

Tak til erhvervsministeren for en god og nøgtern 

redegørelse for den internationale skattekonkur-

rence, der har kendetegnet de sidste to årtier.  

 

Den danske selskabsskattesats ligger – som er-

hvervsministeren også nævnte – i dag nogenlunde 

på niveau med EU-gennemsnittet. Det, mener jeg 

– ligesom erhvervsministeren – er et godt ud-

gangspunkt.  
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Regeringen har derfor ikke aktuelle planer om at 

sænke selskabsskattesatsen. Og vi har således hel-

ler ikke et finansieringsbehov, der skal dækkes.  

 

Som ansvarlig regering må vi dog også erkende, at 

vi er en del af en verdensøkonomi i hastig foran-

dring.  

 

Hvis selskabsskatten i vores nabolande sænkes, og 

konkurrenceevnen og investeringerne i danske 

virksomheder kommer under pres, vil det være 

uansvarligt at sidde på hænderne eller lægge sig i 

hængekøjen. 
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Denne regering er – ligesom tidligere regeringer – 

sit ansvar bevidst.  

 

I 2013 nedsatte den daværende S-R-SF-regering – 

støttet af en ansvarlig opposition – således sel-

skabsskatten fra 25 pct. til 22 pct. og fandt den 

nødvendige finansiering. Det skete i forbindelse 

med Aftaler om Vækstplan DK. 

 

Nedsættelsen blev begrundet med, at Danmark er 

i tæt konkurrence med store dele af verden om at 

tiltrække investeringer og arbejdspladser. Der blev 

blandt andet henvist til, at selskabsskattesatsen er 
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blandt de faktorer, som har betydning for, om det 

er attraktivt at investere i og drive virksomhed i 

Danmark. Jeg kunne ikke være mere enig. 

 

Nedsættelsen bidrog til at styrke investeringerne 

og fastholde dansk erhvervslivs konkurrencekraft. 

 

Jeg vil afslutningsvis endnu en gang understrege, 

at regeringen ikke har aktuelle planer om at sænke 

selskabsskatten. Men vi lever som sagt i en dyna-

misk verden. Om vi i fremtiden igen bliver nødt til 

at samle 90 ansvarlige mandater, må tiden derfor 

vise. Men hvis det bliver nødvendigt, er vi klar.  

 


